

2023湖北冬季旅游消费季在咸宁启动—— 冬来湖北 冬趣盎然

湖北日报全媒记者 王理略

冬至过后的荆楚大地,橙香橘黄,霜晴冻叶,正是冬日好时光。12月25日,“迎龙年过大节 冬趣湖北欢迎你”2023湖北冬季旅游消费季启动仪式在“温泉之乡”咸宁开启。湖北向四海宾客发出邀约,在魅力无限的冬趣里,感受别样湖北。

湖北是一片神奇的土地,无论是长江黄河的地理区划,还是在老百姓的心里,湖北都是南方人眼中的北方,北方人眼中的南方。湖北的冬天分外妖娆,冬天来湖北,就是走进了一部“冬趣的百科全书”。

湖北冬色斑斓,层林尽染。武当山宫观的红墙、金顶与白雪相映成趣。神农架漫天飞雪,宛如冰雪王国。宜昌三峡红叶在冬日暖阳和冽冽寒风中屹立峭崖。武汉东湖里的红梅、白梅、绿梅,相映成趣构成百景花海。

湖北冬趣灵动,崖畔翻腾雪飞燕,岭头驰骋铁游龙。去咸宁,有华中最大室内滑雪场——香城滑雪馆。到恩施,在翠绿坡滑雪场一飞冲天。去神农架,可以体验国际滑雪场最高垂直落差210米的速度与激情。来宜昌,这里是冬泳爱好者的天堂。去利川,徒步清江古河床,体验喀斯特地貌的险、奇、峻。

启动仪式上,为了让广大游客在新奇、

震撼和激情中感受湖北冬季旅游文化,现场准备了颇具荆楚特色的文艺节目,舞蹈《竹玲珑》让人欣赏到赤壁民间花鞭舞;京剧《楚天文武两赤壁》将发生在湖北的三国故事娓娓道来……

启动仪式分别从“有温度的冬趣”“有律动的冬趣”“有味道的冬趣”“有故事、有传承的冬趣”等方面,展示湖北的温泉文旅资源、冰雪运动资源、特色冬季美食和文化、非遗等特色文化。在介绍湖北美食时,沔阳三蒸、荆州牛三鲜、赤壁鱼糕以及排骨藕汤出现在现场大屏幕时,让台下不少游客食欲大开。来自广东的游客陈女士说:“我来咸宁两天了,泡了温泉,滑了雪,湖北太好玩了!这两天吃了鱼糕,咸鲜像在吃鱼又像在吃肉。过两天我还准备去武汉、荆州、恩施,要喝藕汤,吃甲鱼和小土豆。”

为了迎接八方来客,启动仪式现场发布了覆盖湖北全省的元旦、春节、元宵三节连贯系列文旅活动叠加优惠政策大礼包。如宜昌市即日起至2024年2月28日,面向全国游客分五批次发放冰雪温泉消费券,发放金额共计1500万元。2024年2月29日前,全国在校大学生及持有一周内到咸宁北站、

赤壁北站高铁票的全国游客,可在咸宁碧桂园凤凰温泉酒店、咸宁温泉度假区、三江森林温泉度假区、楚天瑶池温泉度假村、嘉鱼县山湖温泉旅游有限公司、龙佑赤壁温泉度假区、崇阳三特浪口温泉度假区等7家温泉企业享受温泉票挂牌价5折优惠。

为敞开怀抱迎接远方游子回家,欢迎四海朋友来湖北做客,湖北还准备了温暖“泉”世界冬日康养之旅、“蒸蒸日上”欢乐荆楚美食之旅、“踏雪寻梅 万种风情”武汉都市圈之旅等多条冬游精品线路。

我省首批金牌导游工作室授牌

湖北日报讯(记者王理略、通讯员鄂文旅)12月23日,省文化和旅游厅为5个“金牌导游工作室”授牌,这也是我省设立的首批省级金牌导游工作室。

今年10月,省文化和旅游厅启动省级“金牌导游工作室”评选工作。经过团队申报、市州文旅部门推荐、行业专家评审,择优评选出我省首批5个金牌导游工作室。

当日获得授牌的5个工作室,带头人分别是:谷音(武汉)、钱文康(武汉)、洪佳(宜昌)、王舒(荆州)、于颖(十堰)。

据了解,我省首批金牌导游工作室挂牌后,将从组织行业培训、人才结对帮带、导游创作、宣传推介、产教融合等方面开展工作,不断提升全省导游员业务能力和服务水平。

省文化和旅游厅相关负责人表示,首批省级金牌导游工作室要切实发挥“金牌导游”的示范引领作用,讲好湖北故事,传播湖北声音,塑造湖北名片,打造全省导游发展平台和人才队伍培养基地。

“金牌导游工作室”带头人、特级导游谷音说:“我的工作室是跨市联动的,联合了武汉和宜昌荆荆两大都市圈的优秀导游。下一步将充分发挥工作室‘名师名导’的示范引领作用,鼓励并助力导游参加等级考试,开展精准培训等,不断提升导游队伍整体素质能力,为全省文旅行业高质量发展培养高素质人才,为宣传湖北的旅游资源和导游正面形象、传递行业正能量发挥积极作用。”

宜昌2.2万余“逃生窗” 诠释“生命至上”

湖北日报讯(记者包东喜、通讯员张旭)“给您家的防盗网开一扇小窗口,万一遇上了火灾,可以从这里逃生。”12月21日,当阳市消防监督员屈代俊和玉阳街道付家岗社区工作人员来到任光凡、税明珍老人家中。经调查摸底,老人家被纳入该市免费安装的第71户。为了给他们家装上“生命之窗”,工作人员三次上门宣讲好。

“有了逃生窗,我们只需要40秒就能逃离火灾险境……”12月以来,当阳市消防救援人员唐建春出镜宣传安装“逃生窗”。这段在火星四射的切割现场拍摄的视频,更让市民心生触动。目前,该市居民已经安装了1232扇逃生窗。

“防盗网为居民人身财产安全起到了很好的作用,如今国内很多居民家庭发生火灾,都遇上了防盗网里逃生难。”2021年6月,宜昌市消防救援支队队长王谋刚在全市“逃生窗”安装部署工作视频会议上说。

“好事办好并不容易!防盗网安装普遍存在于老城区和老旧小区,建筑结构复杂,部分钢筋防盗网陈旧,不易施工;且存在房东异地,租户居多情况;在推动过程中,涉及居民个人出钱时,居民表现出热情不高,意愿不强等问题;尤其是部分孤寡老人,资金压力大,推广有阻力;伴随‘文明创建’,街道社区可用人力不足,精力不够;个别老旧小区居民意识不强,面对多次上门宣传,仍不安装意愿……”早在2020年11月,该市伍家岗区在老旧小区率先试点安装逃生窗,伍家岗区消防救援大队大队长张天和同事面对重重困难,走访2100多户住户、门店,入户讲清防盗网弊端,讲解逃生窗的好处,发放有关告知书,宣传“为生命开一扇窗”,在社区群发短信息通知、收集安装意向,通过先装的居民、老党员带动犹疑住户跟进。

沁园小区是伍家岗区率先破题的老旧小区,共有11栋住宅、1212户。“我们在2020年底到2021年6月,与共同村村委会一道推动,对540户安全意识较强的住户完成安装;2021年7月以来,走访劝导,完成632户的870余个逃生窗安装,覆盖率96.9%。”为了提高住户安装的积极性,该大队设计逃生窗统一尺寸,推荐可靠的安装服务门店,鼓励企业或单位出资帮助困难家庭安装。

今年10月12日晚上,当阳市长坂路帝望小区的一民宅着火,被困的一家四口迅速通过逃生窗逃离了火场。10月25日,被救的户主魏虎给该消防大队送来锦旗,感激地说:“你们是群众的贴心人,感谢你们免费安装的逃生窗,就靠那个窗口,救了我们一家!”

王谋刚表示,连续三年来,该支队消防员走进千家万户,截至12月21日,已为群众安装2.2万余逃生窗。

我省新增两家 省级水情教育基地

湖北日报讯(记者艾红霞、通讯员秦双)省水利厅近日公布第六批湖北省水情教育基地名单,荆江水文水情教育园和吴岭水库水情教育基地入选。至此,湖北省水情教育基地达到21家。

湖北省水资源丰富,水利工程设施众多,是开展水情教育的丰富资源。2015年以来,我省着力构建全民水情教育体系,已先后开展六批省级水情教育基地遴选工作,共创建授牌21家省级水情教育基地,其中5家获批国家级水情教育基地。

本次认定的第六批省级水情教育基地特色鲜明,具有一定的代表性。荆江水文水情教育园依托于百年历史老站沙市(二郎矶)水文站,植根荆楚水文化,是全面展示荆江河段基本水情、水文科技发展、历史文化等内容的综合性水情教育展示场所。吴岭水库水情教育基地位于荆门市吴岭水库坝区,由科普教育展馆、枢纽工程设施、灌溉工程设施、户外仿古灌溉设施和育苗孵化设施等区域组成,展示水利科技发展历程、水生态环境保护知识、白蚁防治科普知识。

近年来,湖北省水利厅加强顶层设计,强化规范管理,依托全省水情教育基地,围绕重大节点、特色主题,因地制宜多方联动开展特色水情教育,从线上宣传延伸到线下活动,充分发挥各水情教育基地示范引领作用,将水情教育辐射到周边社区(村镇)、单位、学校、企业,全面提升水情教育社会影响力。

硚口法院:服务化解金融纠纷

汪某与某银行签订《住房贷款合同》,约定不支持提前还款。后汪某申请提前还款,该银行遂向湖北银行业保险业纠纷调解中心申请立案。该中心立案后,联系武汉市硚口区法院立案庭诉前调解团队,和双方当事人约定线上调解时间。仅一周就完成该案线上调解、提起司法确认申请、制作司法确认裁定书、文书送达等工作。(时祺)

东宝:“大脚板+大数据”守牢耕地红线

今年以来,荆门市东宝区纪委监委紧盯耕地保护的目标要求、阶段任务,组织专班迈开“大脚板”深入田间地头看、听、问,采取现场访谈、座谈交流、查阅资料等方式,先后开展监督检查14次,重点督查了耕地流出图斑整改、耕地占补平衡、耕地“非农化”“非农化”等问题,倒逼地方党委政府和相关部门切实履行属地主体责任和行业监管责任。

为严把源头数据关,强化精准监督,该区纪委监委加大与农业农村、自然资源和规划等部门的日常联系,明确了信息数据互通、检查成果共享、问题情况移交3个方面的贯通协调机制。同时,该区纪委监委督促职能部门定期开展大数据

分析,卫星图斑比对以及现场实地核查,进一步理清源头数据,坚决防止摸排核查不深、数据统计不准的问题,做到线上线下一本账,严格掌握耕地保护现状,确保耕地保护专项监督工作精准高效。

据悉,截至目前,该区纪委监委在耕地保护专项整治工作中,对26名党员干部进行了问责处理,印发耕地保护工作领域的纪律检查建议书6份。

“耕地是粮食生产的命根子。下一步,我们将定期梳理专项整治工作进展,持续跟进监督问题整改落实情况,为守住耕地红线、粮食安全底线提供坚强的纪律作风保障。”东宝区纪委监委相关负责人表示。(李德盛 金仁杰)

南漳:强监督助推高标准农田建设

“土地有机质含量是多少?”日前,南漳县纪委监委联合该县农业农村局深入一线开展监督检查,系统了解该县当前高标准农田建设的整体情况。

今年以来,该县纪委监委把专项治理工作与惩治和预防腐败体系相结合,积极开展廉政文化进工程活动,打造清廉高标准农田建设工程。

该县利用“室、组、地”联动机制,在案件移交、大数据分析、信息共享

等方面快速联动,充分发挥纪检监察的威慑作用。截至目前,该县已完成2019年以来全部项目的摸排工作,发现问题36处,全部整改完成。

同时,注重发挥村级监督作用,建立农民监督员制度,由每个项目村纪检委员牵头,聘请2名当地农民作为质量监督员常驻工地,对项目实施情况全天候监督,确保项目实施效果让群众满意。(赵雨田)

青山法院发放武汉市首例遗产申报令

近日,武汉市青山区法院发放武汉市首例遗产申报令,高效调解一起遗产继承纠纷案件。

李婆婆的儿子王先生2022年因病离世,李婆婆和老伴表示,因儿子再婚后在外地生活,对儿子财产不甚了解,但为了维护自身及王先生一婚所生女儿小王权益,老两口希望这些财产可以作为王先生个人遗产由各继承人继承分割。现任妻子林女士表示王先生名下财产均为夫妻共同财产,将其视为王先生个人遗产进行分割,对自己和儿子小林不公。

7月底,老两口和小王将林女士和小林告上法庭。为准确核算遗产,近日,青山法院发出武汉市首例遗产申报令,向双方当事人

人发放《遗产申报令》,要求各方当事人自收到申报令之日起至举证期限届满前,向法院如实申报所知晓的王先生全部遗产及存有人、保管方式。未如实申报,故意隐匿、侵吞,法院可酌情减少其应继承的遗产。

除双方知晓的房屋、车辆外,林女士还报告了登记在王先生名下的保险赔偿金、公司股权、车位和存款信息共计670余万元。

因遗产不明,双方隔阂严重,矛盾频发。通过提交的遗产申报表,承办法官三次组织双方对遗产范围进行确定核实,经多次调解、开导,双方放下芥蒂,就遗产达成一致意见,矛盾圆满化解。(刁盈超 杨兰)

涨渡湖 池杉红了

12月23日,在武汉市新洲区涨渡湖湿地森林公园里,10000余株池杉树叶陆续变红,夕阳穿过树林,宛如童话世界。2023年,武汉持续推进市民“家门口”小微湿地修复工作,已建成环城林带花山河段小微湿地、青山湿地一期、前川公园湿地等8处小微湿地。

(湖北日报全媒记者 何宇欣 实习生 李越 摄)



阳新县东山小学——

有了新窗户 不再吹冷风

湖北日报全媒记者 李光正 通讯员 张炳华

难。从事儿童工作8年来,他把美好的青春时光献给了东山村,以赤子心托起了“东山娃”的艳阳天。

今年,石纯清被省委宣传部、省民政府、省妇联列为2023年“荆楚最美儿童主任”宣传展示对象之一。35岁的他,是10名宣传展示对象中唯一的男性。作为男人,他在关爱儿童方面也有独特的优势。

东山小学的教学楼年久失修,窗户出现了关闭不严、玻璃破损等现象,特别是刮风下雨的时候,楼道窗户玻璃极易破碎,腐烂的木窗框架也容易脱落。为解决这个问题,石纯清赶紧准备了工具,把损坏的窗户清理干净,换上了新的玻璃,还对木窗框进行了加固。孩子们再也不用担心寒风侵袭,也不用害怕玻璃破碎带来的安全隐患。

。在这个冬季,他们可以安心坐在教室里上课了。

为丰富孩子们的课余生活,石纯充分发挥村委会和驻村工作队成员的优势和特长,带领驻村工作队工作人员龚卫国给孩子们上音乐课。龚卫国出现在教室的时候,孩子们都很好奇,脸上写着紧张和期待。龚卫国亲切地和孩子们聊天,用简单明了的话给他们讲解唱歌的基本技巧。他告诉孩子们,唱歌不只是学会一门技能,更是一种表达内心感受的方式。

在大家鼓舞下,孩子们慢慢放松下来,大胆地开口唱歌。随着练习的进行,孩子们越来越有自信,歌声也变得越发动听,脸上露出了自信的笑容。这份笑容,既是对音乐的热爱,也是对未来的期盼。

武投控集团构建平安和谐企业

近年来,武汉产业投资控股集团有限公司(以下简称“武投控集团”)大力抓安全、保稳定,压实平安建设主体责任,实现治安防控、矛盾纠纷排查、安全责任落实“三到位”,营造平安企业创建浓厚氛围。

据了解,武投控集团点多面广,为推动平安企业创建工作走深走实,集团成立伊始就高度重视“平安企业”创建工作,成立了领导工作小组,建立了安全生产委员会,同时强化制度建设,强化政企协作、警企联动、属地合作,

内部加强防范措施建设,强化人防、物防、技防设施建设,持续排查安全生产风险隐患,强调关键节点平安稳定工作,落实出境行前教育、境外管理和回访工作,推进国家安全教育进企业,抓实全员保密教育。

武投控集团相关负责人表示,和谐平安,既是企业发展壮大的必然要求,也是和谐社会构建的重要组成部分,集团将持续推进平安建设,助力和谐社会发展。(郑毅生)

襄阳高新:“惩治防”协力清廉建设

“办事过程中如遇便民措施执行不到位、工作人员态度蛮横或吃拿卡要等问题,可以扫二维码投诉……”近日,襄阳高新区政务服务中心工作人员为办事群众讲解操作流程。

“码”上监督是襄阳高新区推动清廉建设助力优化营商环境的缩影。近年来,襄阳高新区纪检监察工委坚持把加强清廉建设作为不断实现“不敢腐、不能腐、不想腐”一体推进战略目标的重要举措,坚持防、惩、治协同发力,营造风清气正的政治生态,推动清廉建设走深走实。

以“惩”彰显不敢腐的震慑,该区始终保持对腐败问题零容忍的高压态势,坚持有腐必反、有案必查,严肃查处重点领域、关键环节的腐败问题,先后查处刘集街道人大联络处原主任周某某、连山湖社区原党总支书记王某某案件。(席华君 王程程)

以“治”强化不能腐的约束,聚焦监督职能,推动各单位完善制度,通过专项监督检查、巡察反馈问题整改督促各单位深挖细找问题存在的根源,进一步补齐制度短板和管理漏洞,建立健全防止同类问题反复发生的长效机制。今年以来发现问题108个,整改到位86个,完善制度40余项。

以“防”筑牢不想腐的堤坝,围绕身边典型案例,以案为鉴、以案促改,用身边事教育身边人;以“米芾清廉文化圈”、千亩荷塘为主题打造一批清廉阵地;依托镇(街道)政务服务大厅、村(社区)党群服务中心建设清廉园地、清廉驿站等。截至目前,该区打造示范点21个,建成区级清廉文化阵地5个、镇(办)清廉文化墙14个、村(社区)清廉文化宣传栏65个。(席华君 王程程)